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1. Considere a sequéncia: 1, 2, 0, 0, 1, -1, -1/2, 5. Entre os varios truques de adivinhagdo de

1/2,..., construida segundo a lei de formagéo:
soma 1, subtrai 2, divide por 2, soma 1, subtrai 2,
divide por 2, etc. Qual é a soma dos primeiros 31
termos da sequéncia?

a) 20_2%
b) 2%—21
c) —20—239
d) 20_2%
e) —19—219

. Considere a sequéncia: 1,3,6,10,15,21,...,
construida segundo a lei de formac&o: comecga
com 1, soma 2, soma 3, soma 4, soma 5, soma 6,
etc. Qual o centésimo termo da sequéncia?

a) 5050

b) 5049

c) 4954

d) 4951

e) 4500

. Qual é a soma dos algarismos do menor nimero
natural quadrado perfeito par que é multiplo de 3
e de 117

a) 12

b) 14

c) 16

d) 18

e) 22

. Escrevendo todos os numeros naturais de 1 a

2017 e apagando todos os quadrados perfeitos e
0os cubos perfeitos, quantos ndameros seriam
apagados?

a) 48

b) 50

c) 53

d) 56

e) 60

ndmeros, um deles aparece com relativa
frequéncia, como curiosidade, em grupos de
pessoas que discutem matematica. Propde-se a
um membro do grupo que escreva hum papel dois
nameros de 1 a 10, iguais ou distintos, mas que
nao revele os nimeros. A seguir pede-se que ele
some os dois nimeros e multipligue o resultado
por 10. Depois, que adicione ao resultado o maior
namero e subtraia 0 menor. Para surpresa de
todos, se o0 membro revelar apenas o resultado
final, pode-se descobrir prontamente quais foram
os dois nimeros escritos no papel. Se o resultado
final fosse 104, qual seria o produto dos numeros
escritos no papel?

a) 12

b) 15

c) 21

d) 24

e) 36

. Um livro possui 50 folhas, cada uma delas com

impressdo na frente e no verso. As 100 péaginas
estdo numeradas, em ordem crescente, de 1 a
100. Se por acidente uma das folhas foi
arrancada do livro e a soma das numeragfes das
paginas restantes é 4871, entdo pode-se afirmar
gue entre as paginas restantes nao esta a pagina
a) 89.
b) 85.
c) 78.
d) 67.
e) 28.

. Uma caixa contém trés bolas vermelhas, duas

bolas azuis e uma bola amarela, todas do mesmo
tamanho, peso e textura. Jodo e Paulo participam
de um jogo em que cada um deles,
alternadamente, deve retirar uma bola da caixa.
Perde o jogo aquele que retirar primeiro a bola
amarela. Se Joao iniciar o jogo, e ap0s cada
jogada a bola retirada nédo for devolvida para o
interior da caixa, qual a probabilidade de que seja
definido o ganhador s6 na quarta jogada?

XIV Olimpiada de Matematica do Grande ABC — Primeira Fase — Nivel 4 (3g ano do EM)

www.metodista.br/ev/omabc

a) 1/2

b) 1/3

c) 1/4

d) 1/7

e) 1/6
Universidade 1
Metodista ~

- de Sao Paulo



.l%

XIV OMABC

NIiVEL 4

www.metodista.br/ev/omabc

8. Na figura abaixo, 12.Quantos ndmeros naturais de quatro algarismos
B distintos e maiores que 9200 existem, em que a
E soma dos dois primeiros algarismos € igual a
soma dos outros dois?
E a) 10
D b) 12
c) 15
A H I C d) 22
e) 24
o triangulo ABC é retangulo em A, AB=4m,
AC=3m, AH=HI=IC, BF=FE=ED=DC e G ¢é a
interseccdo dos segmentos FH e AE. Qual é a 13.Numa certa comunidade, € utilizado apenas
area do quadrilatero DGHI? moedas como dinheiro. O nome da moeda deste
a) 1,1 m? local é o TOB. Existem apenas moedas de dois
b) 1,3 m2 valores: 2 tobs e 3 tobs. Considerando que todo
c) 1,5m? pagamento efetuado deve ser feito de forma
d) 2,1 m2 exata, sem troco. Assinale a alternativa que
e) 2,2m? contém um valor que pode ser pago exatamente
9. Sejam x e y dois nimeros naturais, tal que x é o de 5 maneiras diferentes
sucessor de y e x*-y®=x?-y?+80, entdo a) 12 tobs.
p b) 15 tobs.
X" —y" éiguala c) 19 tobs.
a) 225. d) 24 tobs.
b) 361. e) 25 tobs.
c) 576.
d) 671.
e) 961. 14.Maria escreveu 0s numeros naturais de 1000 a
1999 em sequéncia; isto é: 100010011002.... Em
10.Simplificando a expresséo: seguida ela apagou 350 algarismos da sequéncia.
0 0 0 Se a soma dos algarismos apagados foi a maior
senl” +sen2” +...+sen100 .
possivel, qual o valor dessa soma?
cos1® +co0s2° +...+c0s100° a) 2600
a) cotg5050° b) 3100
b) cotg100° z; igi;
c) tg5050° e) 6000
d) cotg50,5° _
15.Uma fébrica de chocolates produz bombons de 12
e) tg505° tipos diferentes. Se uma caixa contém 50
bombons produzidos por esta fébrica, pode-se
11.0 lugar geométrico dos pontos do plano garantir que o nimero de bombons do mesmo
cartesiano Oxy cujas coordenadas satisfazem a tipo na caixa é no minimo igual a
equacdo: X% +y? +2xy—2x+2y-1=0 é uma a) 3.
. A b) 4.
a) circunferéncia.
b) elipse. ©) 5.
iy d) 6.
c) hipérbole.
d) parabola. e) 7
e) reta.
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16.Um tambor contém inicialmente certa quantidade
de agua. Para terminar de encher o tambor,
verifica-se que se despejarmos mais 10 litros de
agua no interior do tambor, ainda faltar& um
quarto do volume total para ser preenchido, mas
se ao invés de 10 litros, despejarmos 12 litros de
agua, restara apenas um quinto do volume total
para ser preenchido. Qual é o volume inicial de
agua contido no tambor?
a) 10L
b) 15L
c) 20L
d) 25L
e) 30L

17.Uma matriz quadrada A de ordem 30 é definida

por:
1,sei<]j
aj=4 0,sei=]j
-1,sei>j

onde a; é o elemento da linha-i e coluna-j de A.
Se construirmos a matriz B=A?, entdo o elemento
b89 é igual a

a) 0.

b) 1.

c) 11.

d) —15.

e) —28.

18.Qual o resto da divisdo de 2.0172%% por 15?
a0
b) 1
c) 2
d) 3
e) 4

19.A soma das raizes reais positivas do polindmio:
P(x)=x*-10x3 +17x% +40x -84 éigual a
a) 12.
b) 13.
c) 14.
d) 10.
e) 11.

e
20. Seja A=

abcd
fgh
i j k|
mnop

, uma matriz ortogonal; isto

€, uma matriz quadrada invertivel, cuja inversa é
igual a sua transposta. Portanto, se é valida a

relacéo:
Xp abc d)(Xa
Ys |_ efghllya
Zg i jkl|jza
Wpg mnop)lwy
entéo
a) Xa =aXg+byg+czg+dwg.
b) wp =dxg+hyg+lzg+pwg.
C) Zp=CXg+0yg+lzg+pwg.
d) ya.=axg+Cyg+dzg+ewg.
e) wp =exg+fyg+0zg+hwg.
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